

永春非遗亮相法国巴黎

永春香、白鹤拳、老醋、漆篮等助推非遗文化走出中国、走向世界

海都讯(记者 陈丹萍 通讯员 许学渊 颜彩虹 文/图) 日前,在中法建 交60年及中法文化旅游 年之际,泉州市文化广电 和旅游局与巴黎中国文化 中心联合主办题为"游 目"的非遗视觉艺术展, 永春香、白鹤拳、老醋、漆 篮等非遗元素亮相该艺术 展,助推非遗文化走出中

国、走向世界,进一步促进了中法两国文化交流, 弘扬了中国传统文化。

从古至今,中国对外输出的,从来都不是几件商品那么简单,它所传播的是一种文化。当我们谈论东风西渐时,讨论的也是这股"风"里裹挟着的东方精神与美学。器物、实体,只是它物理层面上

的载体,人们传承的是其中的道义,以及源自中国的古老世界观与生活方式

在世遗泉州推荐官、 泉州申创"世界美食之 都"专家顾问、资深美食 旅行达人蓝净看来,非遗 应具有现代产业的视角。 她带来一艘搭载了泉州 美食的福船,又送给法国 文化学者魏延年一瓶永春老醋。投身于非遗事业,对蓝净来说,真正有趣的不是推敲细节,而是更宏观的背后的文化发展与商业运作机制,"中国现在有大量的传统的存量空间跟载体等待被激活,非遗文化要垂直、生根,立足区域优势文化,制作精品中容"



搭载了泉州美食的福船

新增外贸航线 降低航运成本

晋江出台港口集装箱航运发展鼓励政策

海都讯(记者 杨江参)

12月9日,记者从晋江获悉, 为吸引航运、集装箱货源企业,新增加密内外贸集装箱 航线,发挥港口平台优势、货源集聚效应,推动港口高质量发展,更好地服务产业发展,晋江市于近日出台了《晋江市鼓励港口集装箱航运发 展若干措施》。

该政策主要鼓励航运 企业在晋江新增船舶运力, 壮大航运企业规模;鼓励拓 展、新增外贸航线,开通更 多海运通道;鼓励增加内外 贸集装箱重箱量,提高港口 集装箱吞吐量;鼓励包括陆 地港、综保区和船货代机 构、运输企业等多方集聚货源,增加货源从晋江港口进出;以及降低航运成本的配套服务费用补贴。

该政策的亮点,一是鼓励更多运输企业优化运输结构,通过开展海铁联运、公水联运集聚货源,在推动港口高质量发展中发挥更

多的运输作用;二是利用晋 江完善的集疏运通道,把港 口服务本地货源进出的范 围,通过多式联运模式拓展 到服务省内其他地区和省 外部分地区的货源进出,以 期将晋江市港口打造成为 内陆货源腹地对外开放的 新的中转窗口。

"以旧换新"补贴 购车迎来热潮

截至目前,晋江受理汽车置换补贴申请超3500笔,申报补贴4713万元,拉动汽车销售超6亿元

N海都记者 杨江参 通讯员 陈荣汉 蔡明宣 文/图

12月9日,记者从晋江获悉,随着新一轮汽车"以旧换新"补贴政策的落地实施,晋江汽车消费市场迎来购车热潮。数据显示,截至目前,晋江受理汽车置换更新补贴申请超3500笔,申报补贴金额4713万元,拉动汽车销售超6亿元。其中,第一批1388笔补贴申请共1851万元已经通过审核,并开始公示,近期将拨付至消费者指定的银行账户。



以旧换新」政策 销售人员向消费者介

"双重补贴政策叠加,对消费者很有吸引力"

"国家的补贴政策叠加厂家的补贴计划,对消费者很有吸引力。"晋江新塘街道盈众上汽大众4S店市场经理庄女士表示,这段时间,每3名客户里就有2名要求旧车置换。仅11月,他们店通过置换成交的客户就有近百

名。她坦言,"以旧换新" 政策带动店内客流量和销 量明显提升。

消费者王先生说,他的 前一部车开了9年,是时候 换车了。看到"以旧换新" 政策十分给力,叠加车商的 优惠,能省下1万多元,他 就赶紧过来看看,以免错过 小时时限。

在罗山街道比亚迪海洋豪信店,"以旧换新"的火爆场景更体现在细致服务上。消费者走进门店,一眼就能看到巨幅的"以旧换新"宣传标语和政策讲解展示,更有销售顾问"一对一"讲解。从选车到政策申报

再到提车,消费者可享受 "一条龙"服务。

"'以旧换新'政策的实施,缩短了用户的购车意向周期,实现了销量暴增。"该店店长张女士说,截至目前,门店每月享受省补车辆占总销售量的30%左右,预计数量为60多台。

新车分档提高补贴标准 让更多人享受政策红利

对此,晋江市商务局相 关负责人介绍,对于在 2024年6月24日至12月31 日期间进行汽车置换更新 的个人消费者,按照购买新 车价格(购车发票金额,价 税合计)分档提高补贴标 准。其中,新车价格在5万 元(含)至15万元(不含)之间的,燃油车补贴标准提高至1.1万元/辆,新能源车补贴标准提高至1.3万元/辆;新车价格在15万元(含)至25万元(不含)的,燃油车补贴标准提高至1.3万元/辆,新能源车补贴标准提高

至1.5万元/辆;新车价格在25万元(含)以上的,燃油车补贴标准为1.5万元/辆,新能源车补贴标准则提高至1.9万元/辆。

该负责人表示,下一步,该局将继续加大政策宣 传力度,联合车企持续开展 汽车"以旧换新"活动进商圈、进社区、进小区;抢抓"双十二"、年终岁末等重要消费节点,创新应用场景,以多种形式开展"以旧换新"促消费活动;统筹推进汽车置换更新补贴审核进度,让更多消费者更快享受政策红利。

我省专升本考试

12日至17日网上报名

海都讯(记者 黄晓燕) 12月9日,记者从泉州市 教育局获悉,我省2025年 普通高校专升本考试招 生12月12日起开始网上 报名,考生须自行登录福 建省教育考试院网站 (www.eeafj.cn)进行网上 报名,网上报名截至12月 17日。

据介绍,专升本报考对象有三类型:一、普通考生。福建省内普通高校的全日制高职(专科)层次 2025 年应届毕业生。二、脱贫户家庭考生。报考"脱贫户家庭毕业生专升本专项计划"的考生(以下简称"脱贫户家庭毕业生专升本专项计划"的考生(以下简称"脱贫户家庭毕业生专业,应是符合"普通考生"报考条件,持户籍所在地县级以上农业农村部门开具的有效证明,在"全国防止返贫监测和衔接推进

乡村振兴信息系统"中具有脱贫(享受政策)户或防止返贫监测对象电子信息档案的考生。三、退役大学生士兵考生。专升本考试报名工

作包括"网上报名"和"现 场确认"两个阶段,现场 确认时间为12月18日至 22日。此外,专升本考试 时间已确定,普通考生 (含选择本类型的获奖考 生)和脱贫户家庭考生 (含选择本类型的获奖考 生)的考试于2025年3月 29日至30日进行,考试 科目分为公共基础课和 专业基础课,总分600 分。从2026年起,理工类 2、农林生物医药类和医 学类公共基础课考试科 目中的"大学语文"调整 为"高等数学",其他科目 保持不变。

晋江农村土地承包经营权 **纳入不动产统一登记**

海都讯(记者 杨江参) 12月9日,记者从晋江获悉,近日,晋江市不动产登记中心成功办理晋江首宗农村土地承包经营权不动产登记,标志着晋江市农村土地承包经营权正式纳入不动产统一

"很开心拿到全市第一本土地承包经营权不动产证书。"晋江市磁灶镇前尾村村民陈先生兴奋地表示,以后不论是转包、出租还是入股,心里更踏实了。

晋江市自然资源局 相关负责人介绍,农村土 地承包经营权不动产登 记,是深入推进不动产统 一登记制度改革的必然 要求。今年以来,该局积 极对接晋江市农业农村局,有序衔接不动产登记与土地承包合同管理工作,推进合同信息和登记信息互通共享,将其纳入省不动产统一登记系统集中办理,顺利实现农村土地承包经营权业务登记及不动产权证书颁发,平稳移交登记颁证职能。

下一步,晋江将持续 推进农村土地承包经营 权不动产登记,充分保障 农民土地承包效益,为农 民增加财产性收入提供 产权保障。同时,对于此 前颁发的农村土地承包 经营权证书,在承包期内 遵循"不变不换"的原则 继续有效,切实为农村群 众提供更加便捷、高效的 服务。